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важнений, колиби Україна не 
сповнила своїх економічних зо 
бовязань. Се не дрібниця, до
старчити 30.000 вагонів збіжа, 
■ .000 вагонів цукру, 2.0ОО ва
гонів мяса і* 1.000 вагонів суше
них оводів. Пани повинні зва-

їнські черцї. Отже сей причи
нок Льва Васїлевского доказує, 
що Холм е український.

На 12 стороні читаємо:
“Вибух перестраху спричини 

ли в цілім цивілізованім світі

ПРОМОВА ПОСЛА «ТИКА.
Виголошена пІдЧас дебати в палаті послів дня 7 марта.

но знав чому “Германія мала 
задовольнити свої економічні 
інтереси на Україні”. Але если 
се так, если Німеччина, завдя
ки силі свого уоруженого ку
лака “мала задовольнити” і т. 
д., то хто-ж міг або мав мораль 
не право говорити про “само
стійність і незалежність” ?^Про 
сей прегарний і високий ідеал 
можна було би говорити, если 
би Україна могла добровільно 
пустити або не пустити чий би 
то не було капітал до свого 
краю. Але про се не могло бу
ти і мови, бо “Германія мала за 
довольнити свої економічні ін
тереси на Україні”.

Але Шульгин стараєть ся зьця 
кшити сю неприятність. 
стараєть ся успокоїти себе і е- 
ще більше других, рбзуміеть

рона Геца, що Поляки 
ють нам як найкращого г*, 
ку. Але як виглядає то Г "т
тицї? У Львові, , „м * 
інської Галичини, «0 
польські радні Міста

муки Василіянок у Мінську зі ськнм заступникам Г0ДРаІ11, 
сторони російських посіпак. їх по українськи. (Слухай- ^ 
засуджено на заслане до Вітеб- хайте!). Се діялось у р Слу" 
ску, де були виставлені на най- році 1875, що Українцям 
більші муки. А тепер імена тих зувано по українськи г 
мучениць межи Василіянками: ти, але се саме діє ся теп °РИ' 
Бабянська Калїкста, розбита льнім місті Львові в Є 
до муру; Брохоцка Анїцета, о- мусїв там опустити украї! • 
калічена; Глубоцка Онуфрія, у бесідник салю, бо презил? 
мерла в наслідок бнчованя бу- боронив йому говорити ’ 
ком; Ґрошовска йосафата, роз країнськи. Чи се дорога !°У" 
бита іо муру; Ґрошковска Не- розуміня? Чи те та толе^ 
помуцина, забита православно польських панів, котроюРаНіЩ

тепер так чванять ся, нарік]!" 

чи на власне покривджене? хТо 
тут покривджений, чи той, хт 
не позволяє уживати ° 
ної мови, ЧИ .той, 
нять?”
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ми,'а першими були в сїй біль- і*2. 
шости якраз Поляки. (Слу
шно). Ба навіть тоді, як Граф 
Чернїн вернув ся перший раз із жити, який великий тягар тя- 
Берестя та заявив отверто, що жить на Україні і то під грозь- 
заключить з Україною мир, і то бою, що угода буде уневажне- 
при помочи тайної дипльома- на> коли не будуть додержані 
тії, Поляки з ним годили ся, а з’обовязаня. Коли всі инші дер 
пан делегат Дашинський звер- жави забрали з Київа своїх ди- 
нув ся в своїй бесіді" до него з пльоматів, повинні осередні дер

жави, увійшовши там, памята- 
ти, щоби не поводили ся з на
родом так, як се в Галичині ро
били, бо Україна має великі тя
гарі й великі з’обовязаня, отже 
най они держать ся лише умо
ви, іменно що Україна сама 
дасть їм ті надвишки, щоби по
тім не можна робити закиду, 
Дцо перепроваджувано реквізи
ції. Ми остерігаємо перед по
дібними реквізиціями на Укра
їні. Мої панове! Ми тоже не є

Мої панове! Ниюшна промо 
ва пана президента міністрів не 
вдоволила нікого. Дивуєм ся 
лишень, що від десятків лїт го
лосять президенти міністрів пу
сті .фрази а не учинюють за до
сить бажаням народів та не роз 
вязують пекучих національних 
проблемів. Ми сподївали ся, 
що президент міністрів предло 
жить повитивне внесене. На 
жаль ми почули ті самі фраЗи, 
як давнїйше та ті не можуть ні
кого вдоволити. Народи які 
замешкуйТІ Австрію, що зму
шені тут жити мусять вже раз 
дійти до національного рівно? 
управненя. В противнім слу- 
чаю Австрія не всилї розвива
ти ся свобідно.

Мої панове! Я тепер присту
паю до предмету, який стоїть 
на дневнім порядку. .

Друге читане буджету кін
чить ся рівночасно із заключеу' 
нєм мира на цілім східнім фрон
ті. Треба сказати — і се кон
статують усі згідно — що сей 
мир означає повну побіду німе
цького оружя. На жаль не ста
ло ся так, як сего бажали Наро
ди, іменно: покласти кінець рі
зні і певно граф Чернїн буде му 
сів ще раз піднести свою про
граму розоруженя. Могуча ро
сійська держава розпала ся.

Щож нас Українців болить, 
се зроблений нам закид, що ми: 
1. помагали при давленю рево
люції, 2. що причинили ся до 
побіди німецького мілітариз
му і 3. послугували ся тайною 
дийльОматією. Яко син україн 
ського народу мушу я близше 
сими закидами заняти ся. Пи
таю: чи мали Українці відповід 
ну силу, щоби могли бороти ся 
з мілітаризмом? Отже Ьей за
кид ні при' чім! Ніякий нарід 
на сході, ані теж ніякий нарід в 
Австрії ані теж народні маси в 
Німеччині не'були в силі спини
ти побіди військових" сил. Чо
му отже приписати Українцям 
вину та їм робити закиди задля 
того.

А тепер пригадаю кілька дат! 
Загально звісно, що власне У- 
країнцї, і то велика маса україн 
ського війська помогла в Пе
тербурзі скинути царя. Утво
рила ся Українська Република 
і ся підтримувала всі револю
ційні змаганя. Кождий му
сить признати, що тодїшна Ра 
да провадила українську репуб 
лйку під національним і соціа
льним зглядом знаменито. Ко- 
жда нація мала свої повні пра
ва: Поляки, Жиди і Москалі, а 
навіть чеські кольонїсти мали 
повне рівноуправненє після пер 
сонального прінціпу. Поляки, 
Жиди й Москалі мали свої вла
сні заступництва і власних т. зв. 
комісарів, т. є. міністрів. Укра
їна навіть зрекла ся румунських 
частий Бесарабії, бо вона не ба 
жає чужого добра. (Призна
не). Як перше революційне 
правлїнє було — се признав ко 
ждий — без догани. Україна 
зразу помогла і большевикам 
до побіди. При тім цікаве — і 
се висить над нашим народом 
усе як б у, яка гроза — що як 
раз польські дїдичі були при
чиною першого спору Ради з 
большевиками. Большевики 
■закинули -Раді, що за лагідно 
трактує процес вивлащеня ве
ликих посїлостий, які по най
більшій части находять ся в ру 
ках Поляків. І тому старали 
ся большевики дістати правлїнє 
на Україні у свої руки. І так з 
одної сторони польська преса 
обкидала українську Раду най
гіршими лайками, закидаючи 
їй бандитизм, а з другої сторо
ни виступили большевики з у- 
сею силою против Ради. Від
так відбули ся мирові перегово 
ри в Берестю. Троцкий запро
сив народи до переведена ми
рових переговорів. На жаль у 
війшов він з переговори з засту 
пниками офіцияльної дипльо- 
матії та німецького мілітариз
му. На тих переговорах явили 
ся і Українці. Тому що кождий 
знав, що російська армія роз- 
лїтала ся, московські і україн
ські делегати не могли сгіроти 
вити ся заступникам осередних 
держав. 7

А тайна дипльоматія! Таж 
ту в парламенті" і в делегаціях 
упімнулись заступники Славян, 
між ними й українські, надармо 
за висланєм народів до миро
вих переговорів. Більшість при 
дусила сей клич своїми голоса

.

(Продовжене).
.
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1 ІП ЦІ
віднайшли нашуМи скоро 

литі розказали _
„ер на сїй частині фронту.
йшла черга і на нас. Ми мусілі
зИції заки на дворі було ще те 
починало розвиднюватись 
оія сипала безперестанно град 
фронті". В Уаіщиоіа не було і а 
шо можна було побачити, 
ня Ся місцевість більше як 
переходила з рук До рук. 
лежала тільки всюди купа роз 
прибули на позиції, то полові 
була вже в руках Німців. Однй 
цузів находилась горішна часті 
вони мали нагоду острілювати 
лицю. Не маючи окопів, ми « 
поза камінями. Про копане оі 
думати, бо артилерія розбивал

В |
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такими Словами: “Ступайте, 
Ексцеленціе, на сю тернисту до 
рогу’- —"так він казав — “і не 
оглядаючи ся нї на ліво, нї на 

авб, принесіть вам мир, 
хліба, а тоді" Вас поставлять на 
рівні з першими політиками”.1 
(Пос. др. Бачинський: Тиждень 
пізнїйше говорив він зовсім и- 
накше!). Але тиждень пізнїй
ше чули ми ту вже инший тон. 
Ся тайна дипльоматія була іме 
нно для панів Поляків так дов
го доброю, як довго ходило о 
поневолене українських обла
сний і українського народа в 
Галичині, в Холмі, Волини і в 
Підлясю.

Тоді ходили польські палом
ники до Берліна й до Відня. Ту, 
в міністерстві заграничних 
справ, були згромаджені всі" за 
ступники польської та иншої 
преси, офіціально й не офіціяль 
но проголошувано королівство 
польське. Тоді" робило ся тай
ну дипльоматію, всі" Поляки 
тайно вели політику против у- 
країнського народу, навіть єго 
не питаючи. А як тепер панове 
Поляки скаржать ся, тонсе ли
ше овочі їх власної дипльома- 
тіїї (Слушно!)

Але милить ся той, хто дума- 
є, що сі нитки тайної політики 
вже пірвано. їх противно сну
ють дальше. Снує їх граф Ґо- 
луховскі, перший знаний, осла 
влений тайний дипльомат. І ко 
ли з сего місця поставлено за
пит, як він користував ся тай
ною дипльоматією, то я прига
даю митову війну зі Сербією. 
Він провадив сю війну враз із 
угорськими баронами й діди
чами, і допровадив до введеня 
мита против Сербії, і тим він 
спричинив сю різню. То був 
граф Голуховскі. Граф Пінїн- 
скі, князь Радзївіл — навіть із 
Берліна — граф Тарнавскі й ин 
ші панове йдуть у подорож на 
Угорщину до угорських діди
чів, до графа Андраші, Векер- 
лє й инших, щоби затримати 
дальше в своїх руках гегемонї- 
ю, яку, як гадають, мають утра 
тити. Для них ще не всьо стра
чене. Як ми се нині" в газетах

ФРІ

ТО ТІНІ
ін ю начальницею пеньком дере

ва; Гужиньска Евфемія, жив
цем закопана, Голинська Ба- 
зилїна, умерла під буком; Пе- 
чор Александра, виколено очи; 
Турівна Юстина, засічена на 
смерть; Зайдівська Пракседа, 
виколені очи”.

Іі (і

ся, що: СВОЄЇ рід
К0МУ Се боро.

“але се цілком не заважа
ло”...1'
Кому? Українському народо- 

ви? Нї! Не заважало... Францу 
зам.

В дальшім ході бесідник крн. 
тикує польську політику в [\ 
личині і кінчить 
ної надії на краш

і
авторами звісних іскрових те
леграм, що появились в часо- 
писях без підписів українсько
го Правительства. Україні не 
можна отже закидати, що вона 
візвала через ті іскрові телєгра 
ми німецький мілітаризм. Ми 
уважаємо Україну як нейтраль
ну і суверенну державу і за та
ку мусять її уважати осередні

Се імена, подані самим Ва- 
сїлєвским. Кождий, хто знає 
номенклятуру, мусить призна
ти, що се самі українські імена.

На стороні" 21 читаємо:
“У Дрелевї заборонив штабо 

вий капітан Андреїв селянам, 
що не хотіли перейти на право 
словіє, поїти й живити худобу. 
Ся гинула зовсім, не виходячи 
по 8 днів зі стайні.

Начальник Костов приказав, 
щоби бити батогами селян, що 
зберуть ся коло греко-католи- 
цької церкви. Бито їх кольба- 
ми, рубано багнетами й стріля
но, підчас коли вони співали 
набожні пісні. Між застрілени 
ми були: Павло Козак, Теодор 
Бузьок, Симеон Павлюк, Тро
хим і Андрій Харйтонюки, Ону 
фрій Томашук і Іван Луцюк”.

Чи се може польські назвис- 
ка? Се без виїмку назви укра
їнських селян!

ь.
виразом пев-І не тільки не заважало, “а 

навпаки примушувало Францу
зів (француський капітал) і їх 
спільників (мабуть з україн
ської буржуазії) вжити всіх за 
ходів, щоб скласти конкурен
цію німецькому економічному 
впливу”. Як делікатно: “німе
цький економічний вплив”...

От в сих словах криє ся все 
невіжество, коли не що більше. 
Чому? Постараємо ся розка
зати.

Німецький уоружений капі
талізм доконав сьвітової зради 
і розбою, а іменно для того, 
щоби “закріпити” за собою зра 
бовану або здобуту силою і ди 
пльоматичним обманьством те
риторію. “Закріпити”, щоби ви 
бавити ся раз на завсїгди від чи 
їх би то не було “заходів”, щоб 
скласти конкуренцію німецько 
му економічному впливу. А 
тут Шульгин наївно предкла- 
дає, щоби Французи і їх спіль
ники “вжили всіх заходів, що
би скласти конкуренцію німець 
кому економічному впливу”. 
Шульгин, розумієть ся, джентл 
мен і предкладає прінціп “від
чинених дверий”. Але-ж в тім 
то і вся убійча суть проклято
го імперіалізму, що він стре
мить до знищеня прінціпу “від 
чинених дверий”. Розростаю- 
чі ся продукційні сили домага- 
ють ся “4о таке $иге ’ ’, що ри
нок іменно за тобою є “закрі
плений”...

І в кінци Шульгин самопевно 
заключає:

“А що се потрібно Україні,
се ясно само собою”.
Ну, зрозуміло, що сего потрі 

бно “незалежній і самостійній" 
Україні ясно само собо^б”...

Але деж (простіть мені гріш 
йому) тут самостійність і неза
лежність?

Се пригадує мені" чоловіка, 
котрий сів з мискою борщу о- 
бідати в “своїй власній” хаті. 
Тоді один його сусід влазить 
через йікно з ложкою, щоби і 
собі дістати добру порцію. Та 
щоби перешкодити першому 
сусїдови, підходить другий су
сід з другого вікна з єще біль
шою ложкою і робить першо
му сусїдови конкуренцію.

Отже обсервуючи все те уче
ний з боку скаже:

“А що сего потрібно обіда
ючому в своїй “власній хаті”, 
се ясно само собою”...

І хто після сього сьміє сумні 
вати ся в “незалежности” і “са- 
мостійности” обідаючого?

Петрович.

Адреса до “Р. Н.” така:
“ВОВОТСНУІ КАВОП” 

Вох 3658, ЧУіппіреег, Мав.
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ського народу і по сей бік кор. 
дону. к

Жовніри поукривавііїись п 
І стріляли з сйоїх карабінів так 

можна було. Армати ріжної і 
дували село без найменшої 
■француських і німецьких труп 
биті. Зразу ми думали, що се 
якийсь час, але після кількох 
нались, що се божевільне мор 
їмно продовжає ся тут постійн 
на ліпше. Днем і ночю, все о, 
за головну точку опору Верду 
гали тут все більше і більше і 
Вони привезли тут полевою : 
армати з поблизького верду не 
з весною 1915 р. почали місцеї 

[дерчу офензиву. Артилерія об 
■льно бомбардувала сю місцевії
■ було найти одної стопи землі
■ перевернена арматними кулямі 
■сячами преріжного рода куль 
■спино. Бомбардоване тревалої

Мої панове! В Галичині г * 
що не змінило ся. Погляньте 
лише, як зложене галицьке за
ступництво в сїй палаті! Чоти 
ри мілїони Поляків у Галичині 
мають ту в парламенті 77 засту 
пниківГа майже1 4 мілїони Укра 
їнцїв мають у палаті послів ли
ше 27 заступників. І чи се тоі 
найбільше демократичний пар
ламент, про який так богато го ■ 
ворено? Поляків так вихова-1 
но, що їм усе віддано, і так да-1 
но їм на наш- кошт також тіль- Щ 
ки мандатів.

В Галичині" є ще ті самі муки, і 
Ті самі кривди, то саме лихо і 
централи для відбудови Гал*. І
чини. Намісник Гуйн дуже вві- і 
чливий для всіх, але він не спої І 
няє нічого, що прирік.

Мої панове! Ми Українці бу 
демо працювати дальше, хо- 
тяй маємо тільки ворогів, щоб 
українська Република утрима ї 
ла ся, щоби наш нарід міг свобі І 
дно рушати ся і свобідно жити Г 
Мушу піднести, що послані Г 
демонстрація Поляків, перове-Р 
дена під натиском галицькій І 
властий, що_її зроблено внаслі 
док розпорядженя намісництва 
і старосте, і що вона розуміє 
ся випала відповідно до того. *
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ДО СТАЇЇ 0. ШУМНА,і

ТАТЯ написана Олексан
дром Шульгином, одним з 

міністрів Укр. Центр. Ради і на 
друкована в послїднім ч. “Р.Н.” 
представляє собою не тільки 
інтересний історичний нарис 
дипльоматичних переговорів і 
відносин, але єще більше важ
ний документ, говорячий як не 
мож яснїйше про те, що люди, 
руководячі політикою 35-мілї- 
онового народа України були 
невіжами що до тої історичної 
епохи, в котрій вони жили і 
працювали. Національний шо 
вінїзм осліпив їх. Щоби се до
казати, даймо слово самому 
Шульгинови.

“Підходимо” — говорить 
Шульгин — “до справи з е- 
кономічного боку, — тимбі- 
льше, що в житю України за 
цікавлені богаті капітали дер 
жав антанту. Що Германія 
мала задовольнити свої еко
номічні інтереси на Україні, 
се ясно було і до нашого ми
ру з нею, але се цілком не за
важало, а навпаки примушу
вало Французів і їх спільни
ків вжити всіх заходів, щоб 
скласти конкуренцію німець
кому економічному впливу. 
А що се потрібно Україні, се 
ясно само собою”.
Чоловік, котрий вповні сері- 

озно боров ся за самостійність 
України і без всякого сумніву 
хотів тої независимости і само- 
стійности, сам признаєть ся до 
того, що “Германія (читай) ні
мецький капіталізм) мала задо 
вольнити свої економічні інте
реси на Україні” і що “се ясно 
булбі до нашого миру з нею”.

Єсли дивити ся з точки по
гляду самостійности, то чому 
іменно німецький капіталізм 
“мав задовольнити свої еконо
мічні інтереси на Україні”, а не 
наоборот? Чому український 
капіталізм не мав задовольни
ти свої економічні інтереси в 
Німеччині або в другій якій не 
будь “незалежній” державі?

Єсли-ж Шульгин говорить 
про те, що “Германія мала за
довольнити свої (німецькі) ін
тереси на Україні”, то він, Шуль 
гин, вповні ясно розумів, що 
відношене ейл, фізичних сил 
таке, що — хоче чи не хоче се
го Україна, але нема иншого 
виходу. В виду того, Що в ні
мецького капіталізму є вели
кий уоружений кулак, то тому 
власне з погляду буржуазного 
лібералізму треба перед сим ку 
лаком або спасувати або боро
ти ся. Але бороти ся, очевидно, 
було неможливо, бо-ж сам Ол. 
Шульгин говорить:

...“ми мусїли вияснити їм 
(дипльоматам), що се абсо- 

- дютно неможливо, що укра
їнський народ таксамо як і 
инші народи Росії, не має жа 
дної охоти до дальшої війни. 
Колиб же навіть він і мав сю 
охоту, продовжене війни не
можливе,”

Iі
держави.

Тепер приступимо до питаня 
границь України. В берестей
ськім договорі Холм признано 
Україні, мішані комісії мають 
ще лише справити границю. Че 
рез холмську землю повстало 
між Поляками найбільше обу
рене. Ми будемо для обєктив- 
ности держати ся при ілюстра
ції цілої справи лише поль
ських жерел, і то значного пуб 
лїциста Льва Васїлевского, чде 
на найвисшого народного комі 
тету і Льва Плохоцкого..

Лев Плохоцкі пише в своїй | На 22 стороні читаємо: 
розвідці: “СЬ'еІтягсгугпа і ерга- -“Як у Патулинї населене про- 
хта деі огіептапіа” на 3 стороні: тивило ся установленю попа й

“Холмська земля відгравала не давало йому війти у церкву, 
в часах незалежної Руси знач- вмішало ся війско. Було 13 
ну ролю, що вже з сего видно, трупів і ЗО ранених. Упали Лу- 
що пануючий в Холмі Роман ка й Константин Бойки, Дани- 
Мстиславич приняв у році 1201 ло Кармащук, Вартоломей Оси 
титул володаря над, уеїми русь
кими князівствами, а навіть 
мав зверхність над великим кия 
зївством київським, над столи
цею тодїшної державної орга- І тут бачимо лише українські 
нїзації на Руси. Аж по смерти імена, 
сего Романа Мстиславича роз
пала ся та держава на многі ча
стини, що було причиною, що 
й Холмська Земля не могла у- 
тримати своєї незалежности.
Руський Холм стрінула та сама 
доля, що й ціле князівство Га-

:::

І

І чі, аж доки не прогнано з села 
[бох сторін. Тепер обі сторони 
ні цофнути ся, щоби вхорониті 
пекельним вогнем артилерії. Ц 
юули покриті непроходимим д 
ггретого дня ворожа артилерія 
гги і ми дістали розказ йти зноа 
!ме було і з Французами. Ми І 
юдні других.
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Ми заняли майже ціле село 
Ідин-з-один машиновими караа 
їли як між резервою атакуючих 
[кім числі аріцатні кулі. Наші 
ши буквально змели перші ряі 
кька. Сеї самої ночи Французі 
разів свої атаки і їхня артилєрі 
[ших рядах великі люки. Ми б 

по обох сторонах бу?го 
Іменше чотири тисячі жовнірів, 
горанцуські атаки почали ослаб 
почав грозити сильний вогон

І пюк, Гринцюк, Онуфрій Васи- 
люк, Гнат Франчук, Іван Анд- 
рюк, Михайло Вавришко і Кон 
стантин Лука щук”.
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■ Але як зовсім інакше було з у 
країнськими демонстраціями! 
Богато старостів прямо забо 
ронило Українцям демонстру
вати. І от Вам рівне право! 
Польські старости — є ними я 
ше Поляки — видають розказ, 
застановити роботи, штрайку- 
вати і демонструвати, і ті самі 
старости заказують потім у- 
країнському насе.теню обявити 
масово свою волю. (Слухай
те, слухайте!). Так виглядав 
толєранція польська й рівно
правність в Галичині. Але ми
мо сих усіх заказів українські 
демонстрації випали знамени
то. (Так то є!). Були зібрала 
ся мілїони людий, хотяй преса 
й мовчить про то, і сі мілїош 
української людности. Були

Воно-ж зовсім льоґічне і зро- се й жінки’ б>'ли дїти- старці’“ 
зуміле, коли зважити, що Моє- валіди- бо більшість мужесь
калі переслідували католиків у го населеня СТ01ТЬ наФР0НТІ' 
Холмі, а в конгресовій нї: вла- се’ каж-у’ мілїони демонстр^ 
сне тому, що в^олмі були се У чих’ що Демонструють засео 
країнцї які належали до римо- 33 УКРа'™ську вітчину, вони на 
католицької й унїятської цер- КРШЛЯТЬ 1 додають нам ,| 
кви. їм казали Москалі: Ти Ру що наша спРава поступИТЬУ 
син, отже маєш бути і правосла пеРед- що мн ПР0ТИВ усІХЗа “ 
вним! і мучили та катували;нимо свою будучність і та» 
холмське населене. Тож надар } 
мо й перечать сі всі" польські 
публіцисти, що Холм є україн-

1 “В парохії Прохенки держа
но тих, що не хотіли приняти 
православія, через три неділі 
що дня на морозі" з лицем про
тив вітру. На пів мертвих би
то їх потім нагайками, і навіть 
дїтий не милувано. Під нагай
кою померли Іван Антонюк, йо 
сафат Грицюк, Павло Юсим- 
чук, Левчукова і 16-літний Па
вло Ігнатюк”.

Самі українські імена!
Імена парохій: Рудно Чека- 

лів, Рогів, Хорощинюк, Довге, 
Волинь, Радим, Руска Воля — 
сторона 26 —, де померло бога 
то Українців за свою любов до 
віри й народу, доказують, що 
ходить лише о українські місце 
вости.
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гі істояли ся до 10-с^і години, од 

плисьмо цофати ся не чекаючи 
їй. Відступаючи, ми оставили 
ібитих наших жовнірів. Не б1 
іпікуватись. Помимо сильної 
илерії, Французи поступили 
іівнічну частину бувшого 
Сілька куп каменя, се 
іаню. Ми старались 
10 купи і в- сей спосіб закриті 
Аи були тепер віддалені тіль 
11д ворожої позиції і найшлисі 
ртилєрії і машинових карабін 
10 амУнїції, а не було спромо; 
’О позад нами кулі ворожої аг 
ьше вже й так

т лич, яке забрала Польща в від
носно короткім часі між рока
ми 1340 до 1380. Остаточну злу 
ку холмських земель із Поль
щею переведено в році 1377”.

Се пише в своїй книжці По
ляк Плохоцкі. „

Лев Васїлевскі знову тішить 
ся у вступі брошури, яку 1-й- 
дав у році 1916, що союзні ар
мії ввійшли до Холму. Тішив 
ся в надії, що край дістану гь 
Поляки. Лев Васїлевскі пише 
на 9-ій стороні:

“В 16 столїтю злучено холм
ську землю з руським воєвод
ством, що належало до поль
ської републики, так що твори 
ла одну з єї пяти складових ча
стий”.

читали, мають вони надію вра- 
тувати польські посїлости на 
Україні. Але мушу остеречи. 
Коли вже заключений мир з У- 
країною, то: Руки проч, від у- 
країнської Републики! Нарід 
не пустить уже з рук того, що 
вимусив для себе. ^Признане й 
оплески). Ми були й останем 
ворогами тайної політики. Нам 
було би приємнїйше, як би сей 
мир був заключений у присут
носте всіх народів. Тоді не ро 
били би нам закиди, що в ми
рових переговорах брали у- 
часть непокликані люди. Та на 
жаль більшість, і то власне По
ляки, перешкодили сповненю 
сего бажаня. Чомуж тепер нам 
приписують вину, що Українці 
вживали тайної дипльоматії? 
Троцкий числив, що своїм за- 
зивом виклйче на заході рево
люцію. Та дарма. Тепер ми 
чуємо закид, що винні Україн
ці, бо заключили мир із міліта
ризмом.
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№Р0НТТ3°П°’ Щ0 ЧуТИ було \
к ” ручними Гранатами!’1 
РюДиРУШИВ СЯ" Ми'ж бо не

резерви. В такий 
олені діставати 
(итє- Коли 
улею, ми мали 
Ретій

Отже він сам признає, що то 
руська територія.

На стороні 10-ій читаємо: 
“Наступило тревале, обопілц 

не злите польського й русько
го елементу, особливо від того 
часу, як церковна унія улекши- 
ла взаїмні впливи Українців і 
Поляків, особливо через подру 
жа, і як затерла ся постепенно 
ріжниця межи римо-католиць- 
кою а унїятскою церквою”.

А далі читаємо на тій самій 
стороні:

“Унїятский клер польонїзу- 
вав ся, до польської нації при
знала ся значна часть міщан
ства і вся шляхта. Лише селян
ські маси унїятів остали русь
кими”.

“Цар Петро” — пише він да
льше — “дав сейчас по пересту 
пленю польської границі, в я- 
ких були — як звісно — й русь 
кі землі, кроваві докази своєї 

держала нас силою против на- ненависти -до унїятів. Пяний 
тої волі, то буде її сьвятим о- вдер ся в Полоцку до церкви 
бовязком устроїти нам тут при Василіян, відрубав одному мо-

нахови своїм мечем ніс і уста, 
А тепер під економічним згля коли тимчасом царська гвардія 

дом. Австрійський президент мордувала одного священика”, 
міністрів та німецький держав- Питаю отже панів Поляків: 
ний секретар Буше підчеркну- що то за черцї Василівни? Зві 
ли, що цілий договір буде уне- єно, хто такий з Галичині укра-

у;<І ГОДИНІ мище доживемо ТОГО, ЩО 
всяких переслідувань і неспо
діванок, які лише нам лучать

ВІЛЬНІЙ.

уя
имося, заживемо мирно в 

независимій Україні. (Гучні®'* 
плески).

ською землею.
Ми будемо очікувати даль

ших подій. Ми Галичани не 
маємо жадної причини до вті
хи, знущанє над Українцями ли 
шило ся таке саме, як доси бу
ло. Вправдї обіщюють нам по 
діл Галичини — бодай кажуть 
так розуміти — але тимчасом 
чуємо ми, що Поляки роблять 
своє голосованє, а зглядно зде 
ржанє ся дід голосованя зави- 
симим від того, що ціла Гали
чина має припасти їм, і що інак 
ше полагодить ся справу на 
холмській земли.

Мої панове! Ми,вже давно 
виросли з того часу, коли ми 
мовчали на те, як торгойано на 
шою шкірою. (Гіритакуваня). 
Але дальше ми на се не позво
лимо. Ми бажаємо кождому 
народови свободи й можности 
устроїти ся після власної волі, 
але ми хочемо бути панами на 
нашій землі. (Оплески).

Тепер говоритеся, приміром, 
як се ми чули і в здяві пана ба-

ко■
и Приступаючи тепер до само

го заключеня миру, мушу зга
дати одно, що мировий дого
вір є угодою, яка з’обовязує о- 
бі сторони. Скажу, що єсли 
друга сторона, іменно пани Нї 
мцї, думають, що ми не повин
ні сего мирового договору кри 
тикувати, то вони милять ся. 
Сей договір наложив на нас ве
ликі тягарі. Я нераз підносив 
тут домаганє, щоби злучити ра 
зом усі українські области, от
же й українські землі Галичи
ни, українські части Буковини і 
українські части Угорщини з 
матірним краєм Україною. Ко
ли так не стало ся й Австрія за

ПОДАЄТЬ СЯ ДО ВІДОМА
всім тим, що були повідомлені 
листовно про залеглість перед
плати на “Роб. Народ” і про по 
биранє “Роб. Народа” до дріб
ної продажі, що коли они не 
пришлють своєї залеглости до 
кінця сего місяця, їм дальшу ви 
силку часописи безуслівно здер 
жить ся.
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Його очияр Він виглядав 
Іукнув «РМ”;

м,‘я- ''Мий“"= 
ки не чуіи “0ЧЗЛИ гомон1ти мі
другий сапер°Г°кК0МаВДИ" - 
Вдіє нїчогп Р' Коли сеРжан 
варища і 31 Мною’ він зверг 
5ула з, Т-Хт повторила ся т 
333 більші К0ЛИ сеР^а

З гпп - Н/ СВ01М> ТОДІ
там і‘М аГнетом і він від 
Там 1 не було.

: на живі
І:

ЯІш НЕБУВАЛА ОФЕРТІ 
РЯ ЧИТАЧІВ “Р. Н

з ва
І!

Кі Адм. “Р. Н і|:
Адміністрація “Р. Н- 

дати всім тим, котрі прі : 
ють по 2 нових цілорічних 
редплатники на^“Р- Н. А ' 
же вартісні книжки, іменно 
гарний “Робітничий КалеіУ і 
вартости 50 ц. і другу 
каву книжку вартости За ц-'^
придбає 1 передплатника.
дістане одну з тих двох кн ^ ^ 
Ся оферта треває лише 
вересня.

ДО ВІДОМА ВІДДІЛАМ 
У.С.Д.П. в КАНАДІ.

Отсим подає ся до відома від 
ділам У. С. Д. П. в Канаді, що 
Екз. Ком. У.С.Д.П. вже отримав 
замовлені партійні значки і бу
де розсилати їх всім тим відді
лам нашої партії, які вже при
слали замовленя враз з грішми 
а також і тим, які ще їх при
шлють.

Ціна одного значка 50 цт. 
Гроші треба платити з гори.

Екз. Ком. У.С.Д.П.

■ і
і іего сагібо

його“заходами Тимч. Уряду (Ке 
ренського) на наших фрон
тах українські частини то
нуть серед моря инших час
тин, по більшосте большеви 
ків”.
З наведених цитатів вповні я 

сно, що Шульгин розумів відно 
шенє сил Німеччини і України 
в ту хвилю і точно та опредїле-

(Дальше буд
Щ:

Ширіть |
ємну, вигідну оселю.
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